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Exercice 1
Le tableau suivant décrit les taches d'un projet

Taches Précédente Optimiste Plus probable | Pessimiste
A LL 1 3 6
B - 4 5 7
C B,L 3 6 8
D C,K 1 1 2
E D, F 2 4 5
F A GH 2 4 5
G LL 7 10 13
H C,A 1 2 3

I B 5 8 10
i B 1 1 2
K J 2 4 7
L - 1 2 3

A. Calculer la durée moyenne et 1'écart type pour chaque tache.
B. Soit le chemin critique du projet est B-E-G-F-E et la durée moyenne des taches
estimée est de 'ordre de 30,66 jours
a. Calculer la probabilité que ce projet soit terminé en 32 jours.
b. Calculer la durée du projet avec une probabilité de 90 %.

Exercice 2
Tache Précédente Optimiste | Plus probable| Pessimiste

T1 - 1 2 3
T2 - 2.5 3.5 7.5
T3 T1 4 5 12
T4 T2 2 3 4
T5 T2 1 2 3
T6 T4, T3 S 8 10
T7 TS5 1 1 2
T8 T3 1.5 2 2.5
T9 T8 1.5 3.5 4
T10 T8 4 5 9
T11 T6,T7, T8 1 1.5 4
T12 Parallelea T11 5 2 10
T13 T9,T10,T11 5 11 14
T14 T12 1 2 4

1. Définir le temps moyen estimé pour chaque tache ?

2. Dresser le graphe PERT

3. Donner la durée globale du projet et le chemin critique

4. Donner I'écart type relatif a tout le projet

5. La probabilité que le projet soit fini au bout de 20 semaines ?
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Solution Exercice 1
A. Calcul de la durée moyenne et 1'écart type de chaque tache.

taches antec oplimiste | + probable | pessimiste | moyenne | écarttype | variance | variances chemin critique
A L 1 3 6 3,17 0,83 0,69 [t
B / 4 5 7 517 0,5 0,25 025
C B.L 3 6 8 5.83 0,83 0,69
D CK 1 1 2 117 0,17 0,03
E DF 2 4 5 3.83 0,5 0,25 0,25
F AGH 2 4 5 3.83 0,5 0,25 0,25
G I,k 7 10 13 10 1 1 1
H CA 1 2 3 2 0,33 0,11
| B 5 8 10 7,83 0,83 0,69 0,69
J B 1 1 2 117 0,17 0,03
K J 2 4 7 417 0,83 0,69
L / 1 2 3 2 0,33 0,11
somme variances 244

B. Soit le chemin critique du projet est B-E-G-F-E et la durée moyenne des taches estimée est
de I'ordre de 30,66 jours
a. Calcul de la probabilité du projet pour qu’il soit terminé en 32 jours :
b. Variance du projet = 2,44
c. Ecarttype du projet =1,56
d. Changement de variable : z= (32-30,66)/1,56= 0,86
Probabilité que la durée du projet soit de 32 jours = 80,51%
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